
 و نام خانوادگی: نام  
 

 (  3ریاضی)نام درس:  

 دهم تجربی دوازرشته: 
 سوالات : حمید رضا عاقلی   طراح 

 ی باسمه تعال 
 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمان 

 آموزش و پرورش شهرستان گلباف 
 :                  )دوره دوم(   رستان ی دب 

 1402/ 10/ 30تاریخ امتحان :  
 18تعداد سوالات: 

 3تعداد صفحه :  
 دقیقه 120مدت امتحان:  

 نمره  استفاده از ماشین حساب ساده مجاز می باشد   -   سوالات پاسخنامه دارد   ردیف   

 درستی و نادرستی هر عبارت را مشخص کنید.  1
𝑓(𝑥)تابع الف(  = 𝑥3 +

1
𝑥

 است. یک چند جمله ای  
3𝜋اگر ب(

2 < 𝜃 < 2𝜋  آنگاه ،𝑠𝑖𝑛 𝜃 < 𝑡𝑎𝑛 𝜃. 
𝑓(𝑥)نمودار تابع   پ( = 𝑥3   پایین تر از نمودار   (0,1)در بازه𝑔(𝑥) = 𝑥2  .است 
 هر تابع یک به یک ، اکیدا یکنوا است . ت (

1 

 جاهای خالی را با عدد مناسب کامل کنید.  2

𝑓(𝑥)اگر  الف( =
1
8 𝑥 − 𝑔(𝑥)و  3 = 𝑥3  حاصل ،(𝑓𝑜𝑔)−1(5) .برابر ........ است 

𝑓(𝑥)نمودار تابع   ب( = −𝑥3 + 3𝑥2 − 3𝑥 +  هر گز از ناحیه .......... مختصاتی نمی گذرد.   1
𝑓(𝑥)پ(بزرگ ترین بازه ای که تابع  = 𝑐𝑜𝑠 (𝑥 −

𝜋

𝐷𝑓با دامنه   (3 = [0,2𝜋]  آن نزولی است در
]بازه 

𝜋

3 , …  می باشد. [
𝑦است . برد تابع  [2,1−)بازه  𝑓برد تابع  ت( = −2𝑓(3𝑥 − 1) + ,1]برابر  3 …  است.  (

𝑦ث(خط  =
1
𝑦نمودار  2 =

1
2 𝑐𝑜𝑠 2𝑥  را در بازه[0,2𝜋]  .در ....... نقطه قطع می کند 

25 /1 
 

3 
 

  گزینه صحیح را انتخاب کنید.

 کدام است؟  (𝑥)(𝑓𝑜𝑓−1)به صورت مقابل باشد ، نمودار تابع  𝑓(𝑥)چنانچه نمودار تابع  الف(
 

  
 
 
 

  
 
 
 
 

𝑓𝑜𝑔(𝑥)اگر ب( = 𝑥2 − 3𝑥 + 𝑔(𝑥)و   1 = 𝑥 −  کدام است؟   𝑓آنگاه ضابطه تابع  ، 1
1) 𝑥2 − 2𝑥 + 1        2) 𝑥2 + 𝑥 + 1         3) 𝑥2 − 𝑥 − 1      4  )𝑥2 − 𝑥 + 1       

5/0 

𝑓(𝑥)نمودار تابع   4 = 𝑥2 − 2𝑥 + واحد به سمت پایین ، سپس یک واحد به سمت   2، را ابتدا     1
  ها قرینه می کنیم . ضابطه تابع در هر مرحله را بدست آورید. 𝑥چپ  و در آخر نسبت به محور  

75 /0 

𝑓(𝑥) 

 1صفحه : 

1 ) 2 ) 

3 ) 4 ) 
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𝑔(𝑥)اگر   5 = √𝑥     و𝑓(𝑥) = sin(𝑥)    باشد ، دامنه تابع𝑔𝑜𝑓(𝑥)   را با استفاده از تعریف

 بدست آورید.
1 

𝑓𝑜𝑔(𝑥)اگر   6 = 6𝑥2 − 9𝑥 + 𝑓(𝑥)و  2 = 3𝑥 −  1 را بدست آورید.  𝑔(𝑥)، ضابطه   1
𝑓(𝑥) با محدود کردن دامنه تابع رو به رو ، ضابطه وارون آن را محاسبه کنید. 7 = 𝑥2 − 4𝑥 + 1 25 /1 

𝑦تابع  8 = 𝑥2|𝑥|  در بازه(−∞, 𝑎]   نزولی است.حداکثر مقدار𝑎  0/ 75 چه قدر است؟ 

𝑓(𝑥)دامنه تابع  9 = 𝑡𝑎𝑛 4𝑥 .5/0 را مشخص کنید 
10 

 
 
 

  نمودار زیر مربوط به تابع
 را بدست آورید. 𝑐و   𝑎   ،𝑏مقادیر  

 
 
 

75 /1 
 
 

𝑠𝑖𝑛حاصل عبارت  11 𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥   را به ازای𝑥 = 7 ∕  1  محاسبه کنید. 5
𝑠𝑖𝑛مجموعه جواب معادله مثلثاتی  12 𝑥 − 𝑐𝑜𝑠 2𝑥 =  5/1 بدست آورید.  را در بازه  0

𝑓(𝑥)چند جمله ای   13 = 𝑎𝑥2 + 5𝑥 − 𝑥بر   2 +  0/ 75 را بدست آورید 𝑎بخش پذیر است . مقدار   2
14 
 

 حد های زیر را در صورت وجود محاسبه کنید. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
 

  حاصل حد های زیر را بدست آورید. 𝑓با توجه به نمودار تابع   15
 
 
 
 
 

1 

𝑦 = 𝑎 cos 𝑏𝑥 +  𝑐 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝜋

4 − 𝑥

𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 1 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2−

1 − 𝑥

−𝑥2 + 7𝑥 − 10 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

4 − 2𝑥

−3𝑥4 + 𝑥3 − 10 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

1
2

4𝑥2 − 1
2𝑥3 − 13𝑥2 + 24𝑥 − 9 

lim 𝑓(𝑥)
𝑥→−∞

 

([…  .(جزء صحیح است علامت[
lim 𝑓(𝑥)

𝑥→1
 

lim 𝑓(𝑥)
𝑥→2−

 lim [𝑓(𝑥)]
𝑥→+∞

 

 )الف 

 )ب  )الف 

 )ت 

 )ب 

 )پ 

 )ت 

 ... ادامه سوالات در صفحه سوم  2صفحه : 

 ( دوازهم تجربی 3ریاضی) نام و نام خانوادگی:                                                                                  
 

 پ ) 
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𝑓(𝑥)اگر   16 = 3𝑥2 − 2𝑥 + 1  ،𝑓′(2) 1  .را با استفاده از تعریف مشتق بدست آورید 

17  
 حاصل                                  𝑔و   𝑓با توجه به نمودار های توابع 

 است؟  𝑔′(2)چند برابر  
  

 
 
 
 

1 

,𝐴با توجه به نقاط   18 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹   منحنی زیر : وی ر 
 صفر باشد.   الف(نقطه ای را بنویسید که مشتق آن

 مثبت باشد.که مقدار منفی ولی مشتق آن   را بنویسید ب(نقطه ای
,𝐴پ(شیب منحنی در نقاط   𝐵, 𝐶  را با هم مقایسه کنید 

 
 

1 

  20 

 

  ا   با آرزوی موفقیت و سربلندی برای شم    جمع 

 3  : صفحه

 ( دوازهم تجربی 3ریاضی) نام و نام خانوادگی:                                                                                  
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 و نام خانوادگی: نام  
 

 (  3ریاضی)نام درس:  

 دهم تجربی دوازرشته: 
 سوالات : حمید رضا عاقلی   طراح 

 ی باسمه تعال 
 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمان 

 آموزش و پرورش شهرستان گلباف 
 پاسخنامه تحلیلی آزمون 

 1402/ 10/ 30تاریخ امتحان :  
 18تعداد سوالات: 

 3تعداد صفحه :  
 دقیقه 120مدت امتحان:  

 سعی شده است در طراحی این پاسخنامه توضیحات کامل ارائه شود تا برای همه دانش آموزان   ردیف   
 قابل استفاده باشد ، لذا بعضی از توضیحات جزء  بارم نمره نمی باشد.   

 نمره 

        (6، تمرین  41غ )صفحه ب(                  ( 2غ )صفحه  الف(  1
   (1401تکرار مکرر امتحان نهایی ، به عنوان مثال دی، 4ص)صفحه  پ(
          1401دی  سوال امتحان نهایی)ص ،غ(مشابه  -(  7تمرین  10غ)صفحه ت( 

1 

  (7، تمرین   29)صفحه  4الف( 2
 ( 3درس تابع درجه  -ریاضیکشوری سوالات مفهومی دبیرخانه  2)صفحه  سومب( 
4𝜋پ( 

                  درسی ، کار درکلاس الف(کتاب  9)صفحه   3
             (1401امتحان نهایی خرداد )سوال تستی ،  7 ت(
 راهکار پیشنهادی :رسم شکل( – 1402دو بار تکرار در امتحان نهایی ، مشابه )ص،غ( شهریور ) 3ث(

25 /1 

        2الف( 3
 کتاب درسی دو نکته استخراج می شود: 25توضیحات : از صفحه 

 می باشد.  𝑓همان برد تابع   𝑓−1و دامنه تابع     𝑓همان دامنه تابع  𝑓−1برد تابع  نکته اول:
 است .  𝑥نکته دوم:  ترکیب یک تابع با وارون آن  تابع همانی  

 بنابراین :  [0,2]می باشد یعنی:   𝑓−1  ، همان دامنه ضابطه  (𝑥)(𝑓𝑜𝑓−1)دامنه ضابطه  
 خواهد بود.  2پاسخ گزینه 

 1کدام است؟ پاسخ : گزینه ( 𝑓−1𝑜𝑓)(𝑥): ضابطه  سوال
        3ب(

 
 

5/0 

 ( 1400 شهریورامتحان نهایی 2سوال ) 4
 
 
 
 

75 /0 

5  
 
 
 

 

 
   با اشتراک دو مجموعه جواب در نهایت پاسخ:

1 

𝑥 ∈ [0,2𝜋] 

𝑥 ∈ [2𝑘𝑝 + 0,2𝑘𝑝 + 2𝜋] 

  ، قسمت:ت ( 2، تمرین   22)صفحه :
 

 تعمیم جواب ها

[2𝑘𝑝 + 0,2𝑘𝑝 + 2𝜋] 

} 
 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25
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6  
 

 
 
 
 

1 

 ( 6تمرین  29صفحه :- 98  دی 3سوال نهایی  مشابه) 7

 

 

 

 چنانچه دانش آموز تحدید دامنه را               در نظر گرفته باشد ، پاسخ  

 خواهد بود. 

25 /1 

   (5تمرین:،  10)صفحه :  8
  پاسخ : صفر 

 
 

75 /0 

 : ( 39)صفحه 9
 
 

5/0 

10 
 
 
 

   (1401امتحان نهایی دی  5)مشابه سوال 
  نکته اول: فاصله هر دو نقطه هم فاز دوره تناوب است. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75 /1 
 
 

  ( 22صفحه    3تمرین  - 99نهایی خرداد    مشابه)
 𝑓𝑜𝑔(𝑥) = 6𝑥2 − 9𝑥 + 2 

𝑓(𝑥) = 3𝑥 − 1 𝑓(𝑔(𝑥)) = 3𝑔(𝑥) − 1 
3𝑔(𝑥) − 1 = 6𝑥2 − 9𝑥 + 2 

𝑔(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 1 
 نمره 0/ 25

 )به همراه محاسبات( نمره 5/0

 نمره 0/ 25

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 1 𝐷𝑓 = (−∞, 2) 
𝑦 = (𝑥 − 2)2 − 3 

𝑦 + 3 = (𝑥 − 2)2 √𝑦 + 3 = |𝑥 − 2| √𝑦 + 3 = 2 − 𝑥 
𝑥 = 2 − √𝑦 + 3 (𝑓−1)(𝑥) = 2 − √𝑥 + 3 

 نمره 0/ 25
 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

(𝑓−1)(𝑥) = 2 + √𝑥 + 3 (2, +∞) 

𝑦 = { 𝑥3      𝑥 ≥ 0
−𝑥3      𝑥 < 0 

 نمره 0/ 25
 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

4𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2 
 

𝑥 ≠
𝑘𝜋

4 +
𝜋

8 
 

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 52

3𝑇 =
22𝜋

3 − (
−14𝜋

3 ) 

3𝑇 =
36𝜋

3  𝑇 = 4𝜋 

𝑇 =
2𝜋

|𝑏|
 4𝜋 =

2𝜋

|𝑏|
 𝑏 = ±

1
2 

𝑐 =
𝑚𝑎𝑥 +𝑚𝑖𝑛

2 = 1 
 

|𝑎| =
𝑚𝑎𝑥 −𝑚𝑖𝑛

2 = 2 
 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

𝑎 = −2 

 مره ن0/ 25

 نمره اضافی 0/ 25
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11 
 
 
 
 
 

 
 (: 1400شهریور نهایی مشابه سوال )
 
 

  

1 

12  
 
 

 ( 3،تمرین 48)صفحه :
 
 
 

5/1 

 کتاب درسی(  51)صفحه  13
 
 

75 /0 

14 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

  
 
 
 
 
 

  
 

1 
 
 
 
 
 
75 /0 

 
 
 
75 /0 

 
 

5/0 
 

15   
 
 

1 

 )الف 

 )ب 1 )الف  ∞+  

 )ب 57صفحه    4مشابه تمرین  

 )پ 98  شهریور 7سوال  :  

 )ت   63:صفحه  

 ت ) - 1 پ )  ∞−

𝑠𝑖𝑛 𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥 2𝑠𝑖𝑛 𝑥 𝑐𝑜𝑠 𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥

2  
sin 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥

2  
2sin 2𝑥 𝑐𝑜𝑠 2𝑥

2 × 2  sin 4𝑥

4  
sin 30

4  
1
8 

= = 

= = = = 
 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

𝑠𝑖𝑛 𝑥 − 𝑐𝑜𝑠 2𝑥 = 0 𝑠𝑖𝑛 𝑥 −1 + 2 sin2𝑥 = 0 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 = −1 

𝑠𝑖𝑛 𝑥 =
1
2 

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

2 
𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

6 
𝑠𝑖𝑛 𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

6 
𝑥 = 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6  

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25
 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

𝑐𝑜𝑠 𝑥 = 1 − 2 sin2𝑥 

𝑓(−2) = 0 𝑓(−2) = 𝑎(−2)2 + 5(−2) − 2 = 0 𝑎 = 3 
 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

1
2

(2𝑥 − 1)(2𝑥 + 1)

(2x − 1)(𝑥2 − 6𝑥 + 9)
 𝑙𝑖𝑚

𝑥→
1
2

4𝑥2 − 1
2𝑥3 − 13𝑥2 + 24𝑥 − 9 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→

1
2

2
25
4

=
8
25 

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

= 

 ،قسمت :پ   53صفحه  کار درکلاس  

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2−

1−𝑥

−𝑥2+7𝑥−10 = 
−1
 0− = +∞ 

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

𝑙𝑖𝑚
𝑥→𝜋

4 − 𝑥

𝑐𝑜𝑠 𝑥 + 1 =
4 − 3/14

0+
= +∞ 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

4 − 2𝑥

−3𝑥4 + 𝑥3 − 10 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

−2𝑥

−3𝑥4 = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

2
3𝑥3 = 0 = 

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25
 نمره 0/ 25

 سوال مفهومی  64صفحه 3مشابه تمرین 
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 مکرر در امتحان نهایی ها( :تکرار  1تمرین  75)صفحه  16
 
 
 
 

1 

  :(1402 نهایی خرداد 8مشابه سوال ) 17
 
 

  
 
 
 برابر مشتق در نقطه دو می باشد. 3
 

1 

 ( : 1401مثال شهریورتکرار مکرر در امتحان نهایی ها)برای  18
𝐶پ(                             𝐷 ب(                          𝐸 الف( > 𝐵 > 𝐴 

 

1 

  20 

 

  ا   با آرزوی موفقیت و سربلندی برای شم    جمع 

 3  : صفحه

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)

𝑥 − 2 = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

3𝑥2 − 2𝑥 + 1 − 9
𝑥 − 2 = 𝑙𝑖𝑚

𝑥→2

(𝑥 − 2)(3𝑥 + 4)

𝑥 − 2 = 10 

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑓(𝑥)𝑔(𝑥) − 3𝑔(𝑥)

𝑥 − 2 = 𝑙𝑖𝑚
𝑥→2

𝑓(2)𝑔(𝑥) − 3𝑔(2)

𝑥 − 2 = 

3 

𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

3 ×
𝑔(𝑥) − 𝑔(2)

𝑥 − 2 = 𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

3 × 𝑙𝑖𝑚 
𝑥→2

𝑔(𝑥) − 𝑔(2)

𝑥 − 2 = 3𝑔′(2) 

 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25

 نمره 0/ 25

 نمره 5/0 نمره 0/ 25 نمره 0/ 25


